J. Wang

Exercices sur I’infinitif aoriste : corrigé

I. Parmi chaque paire issue du méme verbe, identifier la forme au duratif (présent) et la
forme a I’aoriste. Attention, ces verbes ne sont pas tous a I’infinitif !

II. Parmi les aoristes de 1’exercice I, souligner les aoristes sigmatiques, entourer les
aoristes thématiques et encadrer les aoristes passifs. (Pardon pour la présentation)

Aéyewv @@ povidvov ; vopilew / vouioor § tepedfvai / méumesOot ; Avoyu /
Adoout ; / €pyxecBar ; BavpdlesOot { BavpoacOivar;rpdttav / npdéag ; yiyvesOar

/ &yovoa.

III. Les verbes suivants ont un aoriste sigmatique. Formez I’infinitif aoriste de chacun
d’eux, sans changer la voix (active ou moyenne).

BAémw : PAéyar — Mo 1 Adear — yevdopot : yeveasOor — Gpym : apEar — KeAEVLO :
KeAEDOOL — TEUTO : AEPYOL — AKOL® : AKODGOL — TMIGTEV® : MGTEDGAL — AOVOLLOL
AovcacOar.

IV. Les verbes suivants ont un aoriste thématique. Former leur infinitif aoriste a partir du
radical donné entre parenthéses, sans changer la voix.

TpéY® (Opapt) : SPAPETV — EeOY® (QVY) : UYELY — Aoubdavoual (Aab) : AaoésBar — Asinw
(Mm) : Mmely — mivo (m) : melv — éo0io (eay) : @ayelv — yiyvopor (yev) : yevésOar —
TnTo (1€0) : MEGETV — Anobviiokw (dmobav) : amoOavely.

V. En vous aidant des formes trouvées dans les exercices III et [V, complétez les phrases
suivantes avec le bon infinitif (duratif ou aoriste selon le sens aspectuel).

1) Ndv et guyeiv. A présent, il faut fuir !

2) A€l 101G pihoig ael motevery. 11 faut toujours faire confiance a ses amis.

3) BovAetar dmoBavelv. 11 veut mourir.

4) Bovket €0 mhoyew. Tu veux étre heureux.

5) Avéyxn €otiv dyyéhovg mépyan. 11 est nécessaire d’envoyer des messagers.
6) Avdyxn oti mivewy kai éo0iew. 11 est nécessaire de boire et de manger.

7) Kalov éotiv v udym meogiv (ou mimrew). Il est beau de tomber au combat.
8) AyaB6v ot pobav axkover. Il est bon d’écouter des récits.

9) Pad16v ot T® TVphVVE NV dpyery. 11 est facile pour le roi d’exercer seul le
pouvoir.

10) KeAievovow fuiv Maely mv vijoov. Ils nous ordonnent de quitter 1’ile.



VL. Texte : d’aprés Eratosthéne de Cyréne, Catastérismes, 18.

1. Apatog pev Aéyel 1oV inmov mdAatl moinoat KpRvny T OmAN &v 1@ EAwdvt, kol i
T00T0 TNV KpNvNv KaAéesOot “Immov kprvnv. 2. ’AAhot 8¢ vopilovot tov pév Inyacov
avantésOon €ig Ta dotpa, TOV 8& Belhepopdviny meceiv an’ avtod kol dmobaveiv. 3. 'O
uévtotl mepi tod Inydoov Adyog ov meibel Tvac, 6 yop “Inmoc ovk Exel mrepd.

1) Travail préparatoire : les conjonctions de coordination sont soulignées dans le texte
ci-dessus.

Verbes conjugués :

LéyeL = indicatif présent actif, 3° sing, sujet Aparog.

vopilovol = indicatif présent actif, 3° plur, sujet Gilot.

neifg1 2> indicatif présent actif, 3° sing, sujet 6 Adyoc.

&ye1 = indicatif présent actif, 3° sing, sujet 6 "Inmoc.

2) a. Relever quatre propositions infinitives.

Phrase 1 : 2 propositions infinitives dépendent du verbe Aéyet,

- 1oV inmov malal woinoor KpNvNy Ti) 07Ad é&v T® ElMkdwvt

- 010 TovTo TNV KPN VNV KeAéesOan “Inmov Kpivny.

Phrase 2 : 2 propositions infinitives dépendent du verbe vopilovot,
- tov [Inyacov avantécOon €ig 10 doTpa

= 10V Belhepo@oviny aeceilv an’ avTov Kai dmwodaveiv.

b. Analyser leur verbe (aspect, voix) ; s’il s’agit d’un infinitif aoriste, préciser s’il est
thématique ou sigmatique. c. Trouver le sujet de chaque infinitif.

moinoan : infinitif aoriste sigmatique actif, sujet Tov inmov.

KoAéeoOm : infinitif duratif moyen-passif, sujet Tiv kpfjvnv.

avoantésOon : infinitif aoriste thématique moyen, sujet Tov IInyocov.

neoglv : infinitif aoriste thématique actif, sujet Tov BeAhepo@oviny.

amoOBavely : infinitif aoriste thématique actif, sujet Tov BeArepo@ovtny.

3) Traduire le texte en bon francais.

Aratos raconte que le cheval fit naitre autrefois une source avec son sabot sur
I’Hélicon, et que c’est pour cette raison que la source s’appelle Hippocréne (source
du Cheval). D’autres pensent que Pégase s’envola dans les étoiles et que Bellérophon
tomba de son dos et mourut. Mais cette histoire n’en convainc pas certains, car la
constellation du Cheval n’a pas d’ailes.

4) Bonus : a quelle formation d’aoriste correspondent les infinitifs moincati, dvantéchat,
necelv, amobaveiv ? L’infinitif moinoo est un aoriste sigmatique ; avartésOon,
necelv, amoBaveiv sont des aoristes thématiques. Former I’infinitif aoriste moyen de
noléw et de mintw. IlomocacOal, TecécOan.






